
Ajutor francez pentru Grupul Ziariştilor Donatori 

de Sânge 
 

La începutul lunii iunie a.c. s-a aflat la Baia Mare o delegaţie franceză a donatorilor de 
sânge alcătuită din dl. Guy ANASTILE- preşedintele Uniunii Departamentale Federale a 
Asociaţiilor şi Prietenilor pentru Donarea de Sânge din Alpes-Maritimes, Mirela 

HOMMAGE- traducător (o sibiancă care nu a uitat de unde a plecat), François SALARD-

ORIGNY- preşedintele Departamentului Donatorilor de Sânge din Vaucluse, precum şi Jean-

Paul DOUMAS- membru în acelaşi departament.  

 
Scopul acestei vizite a fost ajutorul dat pentru înfiinţarea Grupului Ziariştilor Donatori 

de Sânge în valoare de 600 euro, dar şi achiziţionarea pentru Centrul de Transfuzie Sanguină 
Maramureş a unui copiator, telefon şi fax. 

Dacă cu prezenţa domnilor François SALARD-ORIGNY şi Jean-Paul DOUMAS 
ne-am obişnuit de câţiva ani, ei venind constant şi oferind ca donaţii lucruri utile CTS 
Maramureş, dl. Guy ANASTILE a fost o surpriză plăcută şi eficientă a delegaţiei. Domnia sa 
a ascultat problemele cu care noi, ziariştii ne-am confruntat în deschiderea acestei Asociaţii 
(care funcţionează cu numele de 3 ani), probleme care ţin îndeosebi de sumele exorbitante 
notariale, juridice şi patrimoniale pentru înfinnţarea acestor ONG. A ascultat şi imediat a 
oferit suma de 600 euro din partea Uniunii Departamentale Federale a Asociaţiilor şi 
Prietenilor pentru Donarea de Sânge din Alpes-Maritimes, dovedind încă o dată că francezii 
au o afinitate pentru români, sau măcar pentru cei care încearcă să facă ceva şi a căror 
rezultate se şi văd... 



 
Dacă Judecătoria Baia Mare va da aviz favorabil înfinţării Grupului Ziariştilor 

Donatori de Sânge vom fi onoraţi să ne numărăm printre prietenii Uniunii din  Alpes-
Maritimes şi Vaucluse şi  poate să ne înfrăţim cu aceste asociaţii. 

Menţionam că scopul principal al Asociaţiei române, ca şi în cazul celor franceze, este 
mobilizarea unui număr mai mare de donatori de sânge. 

În cazul Uniunii similare din Alpes-Maritimes, asociaţia a ajuns atât de puternică încât 
a făcut lobby pentru modificarea Legii franceze care se referă la donarea de sânge, iar 
cuvântul lor a fost auzit atât de ministrul sănătăţii din Franţa cât şi de preşedintele Sarkozy.  

Vom reveni cu amănunte în momentul în care vom saluta înfinnţarea Asociaţiei 
noastre. 
 

Doina MACOVEI 
 


